

КОММУНАР

1 Июля
1934 г.

ЗА большевистские
КОЛХОЗЫ

Объединенный выпуск газет районной и политотдела МТС посвященный районному слету рабселькоров

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПЕЧАТЬ САМОЕ ОСТРОЕ, САМОЕ СИЛЬНОЕ ОРУЖИЕ НАШЕЙ ПАРТИИ (Сталин) ПЕРО ПОДКРЕПЛЕННОЕ ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ, —СИЛЬНЕЙШЕЕ ОРУЖИЕ БОРЬБЫ

(Из доклада т. Постышева)

Ваша роль—это жгучая, беспощадная, неумолимая, деловая, ленинская критика и одновременно с этим большевистская активность в разрешении практических задач колхозного строительства, пример колхозного труда. Селькор должен быть застрельщиком и организатором социалистического соревнования. Образцовой своей работой должен критиковать селькор неполадки в колхозе, МТС, МТМ, совхозе. Правдивая, деловая критика, сочетающаяся с образцовым трудом у трактора, у молотилки, у сеялки, на колхозной конюшне, сочетающаяся с активной борьбой за выполнение колхозами и колхозниками своих обязательств перед государством,—вот такая критика может оживить и поднять на новую, высшую ступень селькоровское движение в нашей области. Правдивая критика, увязанная с делом,—вот что может придать силу и авторитет голосу селькора.

Перо, подкрепленное личным примером,—вот самое сильное оружие борьбы.

Иной рабселькор склонен думать, что если он направил в редакцию стенной или районной или центральной газеты ту или иную заметку или корреспонденцию, то этим его роль как передовика колхозного строительства, как активиста советской печати уже исчерпана. Ничего подобного! Посылкой корреспонденции в тот или иной орган печати только начинается, а не кончается задача подлинного рабселькора.

Рабселькор должен считать своей святой обязанностью доводить начатое дело до конца. Вскрыл тот или иной недостаток работы или беззаконие,—постарайся добиться на месте своим активным вмешательством и работой устранения этой ненормальности. Не помогают, ставят препоны, не хотят исправить,—тогда обращай с заметкой или корреспонденцией в соответствующий орган печати с тем, чтобы мобилизовать в помощь все силы извне для борьбы с выявленным безобразием. В той заметке или корреспонденции вскрой, разоблачи, назови конкретного носителя зла. Кинь всякие опасения испортить добрососедские отношения и громи воров, прихлебателей, лодырей, открой бескапный, большевистский путь по расхлябанности и нарушениям трудовой дисциплины, по тем, кто сеет с огрехами, кто больше отдыхает, чем работает, кто преступно отно-

сится к живому и мертвому инвентарю колхоза.

Вскрой и разоблачи преступные попытки отделаться речами и резолюциями от практической работы, от борьбы за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, от подлинной ответственности за порученное дело.

Не бойся пакостей и травли со стороны кулака и его приспешников. Знай, что партия и советская власть всегда придут тебе на помощь, если ты ведешь борьбу против людей, которые действительно не достойны и неспособны руководить колхозами, если ты по-деловому критикуешь действительные недостатки и ошибки, а тебя хотят за это затравить.

Но не успокаивайся ни на минуту до тех пор, пока ты начатое дело не доведешь до конца, пока ты не добьешься того, чтобы разоблаченный тобой враг был изгнан из колхоза, чтобы вскрытые тобой недостатки были не только в резолюции, но и на деле устранимы. Только тогда критика рабселькора будет действительной. Только такая критика рабселькора может организовать массы на борьбу за преодоление трудностей, за организационно-хозяйственное укрепление колхозов.

Ни на минуту не забывать слова Ленина, что советская печать—это не только пропагандист и агитатор, но и организатор масс. Беспощадно разоблачая классового врага, лодыря, рвача, вскрывая факты безхозяйственности, нераспорядительности, критика рабселькора должна вооружать передовиков—колхозников, бодрить их, развязывать их инициативу и организовывать на борьбу с неполадками и недостатками в работе колхоза.

Без малейших колебаний и опасений должен селькор поднимать свой голос критики против тех «руководителей», пусть и с партбилетом, которые бездельничают, пьянствуют и транжирят колхозное имущество.

Вот это товарищи, сугубо серьезный вопрос. Это—самая большая опасность, если колхозники и даже актив колхозный ставят в стороне, и какие бы бавобравия правление или председатель не творили, никто не скажет об этом, не напашет, драться не станет.

Равно мы в области или даже районе все знать можем? Почему же вы, селькоры, молчите в таких случаях? Где, вы, передовики, были? Почему не напашете об этих безобразиях? Почему не организуете собрание колхозников, и вот такого председателя,

такое правление снять и выгнать драной метлой из колхоза?

Или у вас прав на это нет? Или вы не уверены в том, что партия и советская власть вам полную поддержку в этом деле окажут? Или вы травли испугались, вы, которые обрезов кулацких не боялись, поджогов ваших хат и избиваний не испугались? Как же это так? Сволочь сидит, бездельничает, пьянствует, транжирит колхозное имущество, разлагает колхоз, а вы нерешительно о палец не ударите, что бы этих людей убрать.

Надо, товарищи селькоры, не страшась травли, объявить войну таким «руководителям». Помогай партии разоблачать подлецов, которые прикрываются партийными или комсомольским билетом и пакостят. Изгоняйте таких из своих рядов.

И пусть не боятся наши живые партийные и комсомольские организации того, что кулак, классовый враг могут использовать это для травли хорошего, честного человека, достойного большевика, руководителя. Мы всегда сможем дать отпор врагу, если он под маркой критики захочет травить и убрать с руководства колхозом подлинного большевика, честного труженика.

Не мы должны, мы обязаны обеспечить колхозникам возможность критики, без оглядки и опаски, ошибок и недостатков работы своих руководителей, ибо, как говорил неоднократно т. Сталин.

«Всякий, кто стесняется сознательно или безосознательно самокритику, творческую инициативу масс, должен быть отброшен прочь с дороги, как тормов на шего великого дела».

Центральный орган коммунистической партии Америки—газета „Дейли Уоркер“ на считывает около 800 активных рабселькоров. Такой распоротраненной и много-численной сетью не обладает ни одна из самых богатых Американских буржуазных газет. Рабселькоры „дейли-Уоркер“ пишут решительно обо всем: о новых методах эксплуатации труда на своих заводах, о работе фашистских организаций о настроениях в рабочих массах и т. д. Эти письма помогают „Дейли Уоркер“ организовывать на своих страницах яркий показ распада капиталистического хозяйства и глупину кризиса. Это тем более важно, что капиталистическая

РОСТ ПЕЧАТИ И РАБСЕЛЬКОРОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ В РАЙОНЕ

1931 г. 1932 г. 1933 г. 1934 г.

Количество печатных газет	1	1	4	4
Стен и бригадные газеты	15	39	62	120
Число рабселькоров	78	168	232	368

РАСТУТ И КРЕПНУТ РЯДЫ РАБКОРОВ АМЕРИКИ

(Из письма Верн смит)

Центральный орган коммунистической партии Америки—газета „Дейли Уоркер“ на считывает около 800 активных рабселькоров. Такой распоротраненной и много-численной сетью не обладает ни одна из самых богатых Американских буржуазных газет. Рабселькоры „дейли-Уоркер“ пишут решительно обо всем: о новых методах эксплуатации труда на своих заводах, о работе фашистских организаций о настроениях в рабочих массах и т. д. Эти письма помогают „Дейли Уоркер“ организовывать на своих страницах яркий показ распада капиталистического хозяйства и глупину кризиса. Это тем более важно, что капиталистическая

и реформистская печать трубит о „расцвете“ промышленности в США, стараясь уверить массы, что затруднения носят только временный характер. Из самых далеких штатов поступают письма, отмечающие сокращение заработной платы, массовые увольнения с заводов, свертывание производства. „Дейли уоркер“ широко использует для раскрытия истинного характера кризиса. Интересные письма рабселькоров редакция часто помещает на первой полосе, снабжая их соответствующими комментариями „шапками“ и подзаголовками.

Все это не замедлило отразиться на росте тиража и численности рабселькоров. „Дейли уо-

ркер“ сейчас—подлинная рабочая и фермерская газета. Кроме „Дейли Уоркер“ в США выходит 6 ежедневных коммунистических газет на разных языках. Кроме этого компартия имеет еще 2 еженедельника: „Западный рабочий“ и „Средне-восточная газета“, 18 газет выпускают революционные профсоюзы. Почти на всех крупных предприятиях издаются заводские многотиражки и бюллетени. Многотиражки и профсоюзные газеты всегда, за редким исключением, возглавляются бывшими рабкорами.

Рабкор является инициатором и организатором своей печати. Рабкор—редактор газеты—теперь обычное у нас явление.

На стыке двух съездов

Сегодня собирается 3-й районный слет рабселькоров нашего района. Слет собирается в ответственный момент напряженной борьбы рабочих и колхозных масс района за сохранение урожая: подъем паров и подготовку к уборке урожая, напряженной борьбы за укрепление успехов одержанных в весеннем севе, за победное завершение победно начатого с е л ь с к о — хозяйственного года.

Слет собирается в такой момент, когда передовые люди, ударники колхозных и совхозных полей на только что закончившемся своем краевом съезде дали торжественную клятву превратить наш край в

передовой край, они поклялись сохранить первенство края завоеванное в соревновании в весенний сев.

Сегодняшний наш слет проходит накануне 2 краевого съезда рабселькоров нашего края. Лучшие ударники — рабселькоры нашего района будут избраны сегодня на этот съезд. Участники слета и все рабселькоры района должны встретить открытие своего краевого съезда мощным подъемом активности. С тем чтобы наша делегация на краевом съезде могла сказать, что ударники печати района с честью выполняют свои задачи и добьются того, что наш район будет в числе передовых районов края.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

ЗА ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

Бригадная стенная газета колхоза „Красный борец“. Во время весенней посевной кампании во всех бригадах колхозов нашей МТС выпускались стенные газеты. Стенная газета на много помогла колхозам победно завершить сев. В большинстве бригад стенные газеты показали действительные образцы борьбы за сжатые сроки сева с высоким качеством.

Одной из лучших газет, по большевистски борющейся за ударное проведение сева, являлась газета второй бригады колхоза „Красный Борец“ „За победный сев“ редактировали ее **Высоцкий и Сосновская.**

Эта газета показала образцы оперативности и действенности сева их заметок. Само же начало сева, газета начинает борьбу за выполнение норм выработки. Так в №1 за 4 мая мы читаем:

„Первые дни сева показали, что почти ни один человек из нашей бригады не выполняет нормы выработки“.

Газета не ограничивается одним криком о невыполнении норм. Она называет конкретных людей невыполняющих нормы, клеймит их поворотом на всю бригаду.

Вот они:

„Звено Мурашева выполнило свое дневное задание на 54,3 проц.“

И Газета продолжает:

„Отдельные товарищи выполнившие нормы (Толстов, звено Крысина) доказывают, что нормы выполнять можно“.

Газета борется не только за быстрые темпы сева, но и за высокое качество его. Начинает она с того, что ставит требования правлению колхоза об ответственности в бригаде инспектора качества дав ему возможность заняться проверкой качества:

„Начался сев... инспектор качества Высоцкий переброшен на другую работу...“

„Правлению колхоза нужно заботиться о тщательной проверке качества работ и не отрывать инспекторов от их обязанностей“.

Нет ни одного выпущенного номера газеты, где бы она не занималась вопросами качества.

„Ботанов Николай перевыполняет нормы по бороньбе. Это хорошо. Но плохо то, что он не заборонил края своих полос“.

„Звено Крысина перевыполняет нормы. Но для его считаем необходимым увеличить упор на качество“.

„Не принимать плохую работу трактористов пахавшие с огрехами“.

„Между вспашкой и борнов

нием у нас всегда имеется разрыв в 2-3 дня. Это ведет к быстрому высыханию почвы и затяжке всходов семян“.

И таких примеров много.

Один из лучших образцов газеты — это борьба за действительности своих заметок: она добилась, что инспектор качества, старик Высоцкий был прикреплен ко второй бригаде, поставила перед ним ряд конкретных задач, с которыми Высоцкий справился не плохо, за что он был премирован на слете колхозников-ударников. Она добилась того, что Мурашко, в первые дни сева красовавшийся на черной доске газеты перешел на красную за невыполнение нормы и за хорошее качество. Она добилась проверки социального договора с первой бригадой и договора между звеньями. Она добилась от правления колхоза следующий ответ на помещенных заметок:

„Завтра открывается детский очаг на 50 чел. штат подобран, продукты выделены. Питание на завтра улучшено. Дано распоряжение о выделении молока для стола ударников. Инспектор качества освобожден от своих обязанностей и послан в бригаду. К детяслям прикреплен корова для улучшения питания“.

Пред. колхоза **Суслов.**

Характерно, что газета борется не только за действительность своих заметок, но и за ответственность заметок помещенных в политотдельской газете. Так например:

„В политотдельской газете за 4 мая помещена заметка о плохой работе животноводов Садкова. Правление колхоза до сих пор ни каких мер не приняло“.

„Правление до сих пор не обсудило обращение колхоза „Победа“ через политотдельскую газету о вступлении с нами в соревнование“ и пр. и пр.

Бригадная газета „За победный сев“ второй бригады колхоза „Красный Борец“ за время сева проделала большую работу. Она помогла колхозу выйти из рядов самых отстающих колхозов МТС, хотя пока не в передовые, но близко к ним. Будем надеяться, что она добьется оделать его передовым.

ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ РАБСЕЛЬКОРОВ

Бойко Яков Митрофанович

Как только в нашем районе начала зарождаться печать и развиваться рабселькорское движение, **Бойко Яков Митрофанович** является активным участником этого движения. Он организует в своем селе Бурук первую стенную газету „За социалистический Бурук“ и становится во главе редколлегии этой газеты в качестве председателя. С самого начала существования районной газеты т. Бойко ее активный селькор.

Активное участие в печати и селькорском движении помогает ему быстро подняться до уровня по нимания задач партии и весной 1931 года он вступает кандидатом в члены партии.

Сейчас т. **Бойко** — один из лучших председателей колхоза. Возглавляемый им колхоз „Победа“ в весеннем севе этого года выдвинулся в число передовых колхозов в МТС и во всем районе. Колхоз завоевал 2 переходящих красных знамя — политотдела МТС и райкома партии.

Тов. Бойко в тоже время, ведет в своем колхозе большую партийно-массовую работу и является одним из лучших парторганизаторов. Но это не мешает ему продолжать и активную работу в печати — он как селькор оказывает помощь политотдельской многотиражке „За большевистские колхозы“, организует бригадные газеты и продолжает оставаться активным селькором районной газеты „Коммунар“.

Бойко Яков Митрофанович — лучший селькор-организатор. Печать нашего района гордится такими селькорами.

БОЖКОВ НИКОЛАИ

Он работает бригадиром-свинарем 3-й фермы Ленинского свиносовхоза. Его бригада одна из лучших по совхозу. **Тов. Божков** хорошо умеет пользоваться методами социалистического труда в борьбе за подъем социалистического животноводства. Он первый по совхозу включился в Всесоюзный конкурс животноводства и втянул в этот конкурс всю свою бригаду. Его бригада почти не знает отхода молодняка, весь приплод вырастает в хорошее крепкое свиное стадо.

У Божкова в бригаде регулярно 1 раз в пятидневку выходит бригадная газета, газета своим четким оперативным содержанием показывает лучшие образцы работы и крепко бьет по всем недостаткам, помогая бригаде быстро изживать их.

Товарищ Божков сам неразрывно связан с печатью, он активный рабкор и редактор бригадной газеты. Вот почему товарищ Божков — лучший бригадир в совхозе и его бригада передовая по всем показателям работы на ферме.

Сизых Мария

Колхозница колхоза „Коминтерн“, была комсоргом первичной комсомольской организации этого колхоза. Сизых является одним из активнейших селькоров политотдельской газеты. Буквально, не выпускался ни один номер политотдельской газеты, где бы не помещался материал Сизых. Почти ни одна из ее заметок не выбрасывалась редакцией газеты. Ее заметки всегда актуальны живые, разговаривающие живым конкретным языком на злобу дня.

Будучи комсоргом, она наладила работу комсомольской организации колхоза, которая была на пороге развала.

Она является так же лучшим организатором стенных бригадных газет особенно в посевной кампании.

Ее роль селькора не исчерпывается присылкой своих личных заметок, она к этому является еще лучшим помощником редактора политотдельской газеты, организуя для газеты материал, воспитывая на этом других селькоров.

Однажды в политотделе встал вопрос о сочинении колхозных комсомольских советских частушек и противоземледельским, антиколхозным частушкам, которые имели некоторое хождение среди наших колхозников.

Но кому поручать это дело? Кто это сможет выполнить? Маруся не подкачала! Крикнула одним голосом пом по комсомолу Шерстнев и редактор Каплан.

И Маруся блестяще с этим справилась. Она дала ряд живых увлекательных частушек которые отпечатались в политотдельской газете, ставшие достоянием колхозной молодежи и вытеснившие окончательно кулацкие.

Сейчас т. Сизых политотделом командирована на курсы газетных работников в Иркутск, готова из нее работница политотдельской газеты.

Прокопьев

Счетовод крупнейшего в районе колхоза им **Ленина** До этого он был счетоводом колхоза „Ока“.

Тов. Прокопьев является активным селькором политотдельской газеты „За большевистские колхозы“ с момента ее организации.

Помните, когда организовалась политотдельская газета и в политотдел приехал редактор присланный ЦК ВКП, первое знакомство во его было с т. Прокопьевым, кандидатом ВЛК колхоза „Ока“. Когда редактор ему предложил стать селькором газеты, он проговорил было уклоняться:

— Никак это не выйдет у меня. Я так мало-мало грамотный, но вот изложить мысли на бумаге никак не могу. Это ведь не цифры счетоводства.

Но редактор настаивал на своем. Он видел в лице Прокопьева одного из лучших ударников — счетоводов района. У него по счетоводству дело поставлено отлично. Он иочей не спит, а дело делает. При составлении годовых отчетов, он раньше всех окончил отчет своего колхоза и был послан на буксир в самый отстающий колхоз им Бурлова.

Роль Прокопьева в колхозе не ограничивается только счетоводством. Он является лучшим помощником председателя колхоза в организации колхозного производства. Днем он всегда в бригадах, принимает активнейшее участие в выпуске стенных газет, помогает бригадирам в организации труда в бригадах.

Прокопьев, который не мог изложить свои мысли на бумаге, теперь стал квалифицированным селькором. Теперь его заметки пропускаемые в газете, почти не подвергаются редакционной обработке. Они короткими и очень острыми заметками, он берет в цель и попадает, поражая тех, которые посягают — на колхозные дезорганизаторов колхозного производства.

Прокопьев является во питанником политотдельской газеты, он ее и лучший помощник.

РЕДАКТИРОВАЛА

КАПЛАН, УВАРОВСКИЙ